

## 四川省中等职业学校教师教学能力大赛

### 现场决赛在我校举行，我校选手再创佳绩

为贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》相关精神，推动四川省中等职业教育改革创新，促进信息技术与教育教学深度融合，提升教师教学能力和信息技术应用能力，对接全国职业院校教师教学能力比赛，2019年7月10日，由四川省教育厅主办、四川省教育科学研究院承办、成都铁路卫生学校协办的四川省中等职业学校教师教学能力大赛现场决赛如期举行。赛期三天，分教学设计、课堂教学、实训教学三个赛项。本次比赛自3月份启动，按照校级、市（州）级、省级的“三级比赛”要求，各市（州）182所学校的718个作品参加了省赛。省厅采用“评审专家网络评审+学校网络评审”的创新评审模式，最终共评出21个市（州）80所学校的174件比赛作品入围现场决赛。

学校高度重视本次大赛的组织服务工作，专门成立了工作组，分别负责大赛宣传、赛场布置、赛事组织等工作，为保证比赛的顺利进行，在赛前召开了领队会、裁判会，组织选手现场抽签等活动，裁判会上大家一致表示在所有选手展示完后方确定各选手的最终成绩，保证大赛的公平公正公开。



裁判会现场



领队会现场

7月11日比赛正式举行，本着取长补短、共同提高的目的，按照省厅“全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，适应大数

据、人工智能等技术发展，构建以学习者为中心的教育生态，建设满足项目式、模块化教学需要的教学团队，积极有效开展教育教学，提高人才培养质量，对接国赛”要求，比赛分为现场展示和答辩两个环节。选手们在每一个比赛环节都充分展示各自精湛的教学技能和良好的精神风貌。评委们本着客观公正的原则和严肃认真的态度，全面、系统地 从目标与学情、内容与策略、组织与实施、信息技术应用、特色与创新等方面考核了参赛教师团队的职业教育教学能力、学术水平、职业素养、应变能力等，并对参赛教学团队的综合表现进行了现场评分。比赛期间四川省教育厅职业教育与成人教育处罗亦凡副处长、成都航空职业技术学院李学锋教授、四川省教育科学研究院职教所廖大凯所长、四川省教育科学研究院职教所尹毅副所长等领导亲临现场指导工作。



决赛现场一





决赛现场二



决赛现场三



#### 决赛现场四

经过激烈角逐，我校 4 支参赛团队凭借过硬的专业技能和精彩的现场答辩，最终从 174 支队伍中脱颖而出，参赛作品全部获奖，其中一等奖 3 项，二等奖 1 项，在所有参赛学校中名列前茅。

7 月 12 日，四川省中等职业学校教师教学能力大赛现场决赛落下帷幕，举行了闭幕式。本着“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”的原则，闭幕式上邀请 3 个优秀教师团队进行现场展示，并宣读裁判对作品的点评，供所有参赛者观摩学习。我校谭崇杭校长代表大赛的协办方讲话，对到场的各位领导及老师表示欢迎，对选手取得的优异成绩表示祝贺，希望借助本次大赛搭建交流平台，共同努力，切实提升教师教学能力和信息技术应用能力。成都航空职业技术学院李学锋教授作为本次大赛的评判委员会主任代表裁判发言，总结了本次比赛中存在的“重过程轻策略、重形式轻内容、重评价轻标准、重

教材轻课程”等四点共性问题，深入解读了《2019年全国职业院校技能大赛教学能力比赛方案》（征求意见稿），为我省备战国赛指明了方向。四川省教育厅人事与教师工作处寇昆仑处长宣读了本次大赛获奖名单及团体奖名单。四川省教育厅职业教育与成人教育处蔡存明处长致闭幕词，总结了本次大赛的经验，指出了比赛中存在的问题，要求广大教师充分认识新时代开展教师教学能力大赛的重要性，准确把握新时代机遇，深化教学改革，努力推动四川中职教师队伍建设。



校长谭崇杭讲话





我校朱琳老师做现场展示



李学锋教授代表裁判发言



寇昆仑处长宣读获奖名单



蔡存明处长致闭幕词





闭幕式现场

参赛领队及选手表示本次大赛增加了川内中职学校间的交流，促进了教师教学能力、综合素质、专业水平和创新能力全面提升，展现了我省中职教师师德高尚、技艺精湛的新时代职业学校教师风采。